

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

ELŐFIZETESI ÁR:
 Egész évre . . . 12 kor. Negyedévre . . . 3 kor.
 Félévre 6 kor. Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:
DR. TÜRRI ALADÁR
 ügyvéd.

Hirdetéseket és nyilttéri közleményeket
 a kiadóhivatal veszt fel és azok előre fizetendők.
MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PENTEKEN.

A miniszterelnök a városokról.

A politikaesinálás ürügye alatt folytatott mindenféle botrányhajszolás sivár Szaharájában valóságos oázis az a beszéd, amelyet gróf Tisza István miniszterelnök mondott a diszpolgári oklevelet vivő győri küldöttség üdvözlésére. Valóban jól esik már a lapokból valami egyebet is olvasni, mint az örökös panama-szaglászók manővereinek és ezek ellen való védekezéseknek megunt és lélekfárasztó törtériáját.

Tisza olyan témáról beszélt, amely pártállás nélkül mindenkit érdekelhet, senkit sem bánt, mindenkit egyformán egy szép jövődő reménységének emelkedett hangulatába ragad. A miniszterelnök ugyanis a városok fejlesztéséről beszélt a győrieknek, és jól tudjuk, hogy amit Tisza mond, az nem üres frázis. Akár ígéretet tesz, akár jó tanácsot ad, annak mindig van tartalma, veleje, ami további gondolkodásra ébreszt.

Ezuttal a városok fejlesztéséről szólván sarkalatos elvként monddotta ki, hogy a vidéken kereskedelmi és ipari középpontokat kell teremteni, mert ez nemcsak magának az illető városnak lokális érdeke, hanem az egyetemes fejlődés nézőpontjából érdeke az egész országnak. Ily ipari és kereskedelmi középpontok teremtése is, ama munkálkodások keretébe tartozik, melynek számítása minden helyesen gondolkodó magyar politikus odaadó támogatására. Legyen valaki kormányon, vagy ellenzéken, monddotta Tisza István, mindenkinek, aki bele akar nyulni a magyar közélet irányításába, erejének legjavát az ilyen föladatok megoldására kell szentelnie.

Ebben a mondásban egy komoly ígéret foglaltatik. Az t. i., hogy Tisza István kormányzásának fejlesztő és támogató segítésére a városok bizvást számíthatnak, mert másképp nem tartoznék azokhoz a komoly politikusokhoz, akikre ő

maga céloz, hogy erejük legjavát az ország részeinek erősítésére kell szentelniök. Mentül több ipari és kereskedelmi gócpont: annál több bástyája, vára és erőssége a magyarság érdekeinek. Bizonyára senki sem tudja és fontolta ezt meg jobban Tisza Istvánnál, aki lángol az államfenntartó magyarság jövődő nagyságáért és boldogulásáért.

Ha tehát ő azt ígéri, hogy a városok fejlesztésének munkájából a maga részét ereje legjavának latbavetésével ki fogja venni: akkor az ő szavában a városok közönsége nyugodt reménykedéssel és örömmel megbizhat. Viszont a városok közönsége is elfogadhatja a kormányelnök szájából azt a jó tanácsot, hogy az önzetlen politikusok fáradozásaival karöltve önmaga is igyekezzék a saját szellemi, erkölcsi és anyagi tőkét emelni, a nyugodt békés munka támogatásával. Ezt viszont a polgárság ígérheti meg a miniszter-

TISZTELT HÁZIASSZONY!

A háztartásban takarékosan gazdálkodni ma mindenkinek jelszava. Ezt azonban csak úgy érheti el, ha bevásárlási forrásait megválasztani tudja, ami nem könnyű feladat és sok laikusnak nehéz gondot okoz. Pedig a kérdés megoldása egyszerűen ez: „**Szükségletét bármily cikkben mindig csak legelsőrendű, nagy és megbizható cégeknél szerezze be.**” Ezt az elvet Önnek tisztelt asszonyom nem szabad szem elől tévesztenie és miután cégünk bármely más elsőrendű céggel a versenyt minden tekintetben kiállja, igen kérjük, hogyha a szükséglet beálltával Önnek **teát, rumot, teasüteményt, igen finom nyers és pörkölt kávé**t kell bevásárolnia, **egy ezen cikkeket kizárólag cégünknel szerezze be.**

Az idény beálltával állandó raktárt tartunk:

Igen finom orosz és kínai teákban, kilónként 8 koronától 24 koronáig; **legfinomabb valódi angol Jamaikai és Cuba rumokban,** literenként 2.40—9 koronáig.

Biscuit Pernot francia Biscuit és teasüteménygyár készítményei cca 20-féle minőségben raktáron. A világhírű **Peek Frean & Co.,** ugyszintén **Huntley & Palmers** angol teasüteménygyár készítményei állandóan raktáron. **Koestlin, Biscuit és teasütemény gyártmányait** cca 80-féle minőségben tartjuk raktáron. **Bármely itt felsorolt teasütemény gyártmányokból, ha Ön legalább 1 eredeti dobozt vesz, gyári árakat számíthatunk.**

Kérje nagy árjegyzékünket, melyet ingyen és bérmentve küldünk.

100—82

RÁCZITS és CZVRKUSITS fűszer- és csemege-nagykereskedése ZOMBOR, Szentgyörgy-tér 6.

Vasúti és postai szétküldések naponta!

Telefon szám 29.

elnöknek, mert senki sem érezheti jobban, mint éppen a városok polgársága, hogy az anyagi és erkölcsi előhaladásnak semmi sincs az országban nagyobb kárára, mint a mesterségesen szitott folytonos zavaros és bizonytalan helyzet, valamint semmi sincs inkább hasznára, mint a nyugodt békés viszonyok rendezett állapota.

A városok polgársága a békés fejlődés korszakának eljövételét áhítja és ebben is megegyezik Tisza közéleti felfogásával, melynek megnyilatkozását a kormányelnök ajkáról minden művelt polgár most is örömmel hallotta. Tisztelet Győr város közönségének, hogy erre alkalmat adott!

A vármegyei tisztviselők megbízásának meghosszabbítása.

Sándor János m. kir. belügyminiszter a képviselőház ülésén törvényjavaslatot nyújtott be a vármegyei választott tisztviselők megbízásának meghosszabbításáról. A javaslat szerint a vármegye választott tisztviselőinek 1913. év végével lejárt hivatali megbízása — a vármegyei közigazgatásnak készülőben álló újjászervezésére való tekintettel — a törvényhozás újabb intézkedéséig, de legfeljebb az 1914. év végéig meghosszabbíthatik. Az e törvény életbeléptekor üresedésben levő és az utóbb megüresedő vármegyei tisztviselői állásokat az érvényben levő törvénynek megfelelően kell betölteni. Az ekként időközben megválasztott tisztviselők megbízása addig tart, mint a többi választott tisztviselőé s ugyanaddig tart a tiszteletbeli tisztviselők kinevezésének hatálya is. A megokolás szerint a közigazgatás államosítását a jövő év elején akarja a kormány megcsinálni.

A nép egészségügyi oktatása megyénkben.

A folyó évben fellépett kolerajárvány alkalmával a hatóság és az orvosi kar léptenyomon tapasztalta, hogy az intézkedések sikerét mindig a nép higienikus iskolázatlansága veszélyeztette.

A Bács-Bodrog vármegyei orvosi fiókszövetséget ez a körülmény arra az elhatározásra indította, hogy Bács-Bodrog vármegye törvényhatóságához intézett beadványban megjelölje azt az utat, amelyen haladva a nép egészségügyi érzékét állandó oktatással nevelni lehetne s ezen cél eléréséhez a vármegye anyagi támogatását kérte.

A törvényhatósági bizottság ezen kérdés megoldásánál abból a helyes alaphoz indult ki, hogy ily fontos közegészségügyi ténykedést nem lehet egy magántársaságra bízni, amely ha el is van telve a legnagyobb idealizmussal és tevékenységi kedvvel, mégis az eszme keresztülvitele a mindenkori vezetőség esetleges képességeitől van függővé téve, hanem az eszmét egyedül és helyesen csak a vármegyei törvényhatóság viheti keresztül és pedig olyképen, hogy évenként bizonyos összeget felhasználhat oly előadások, felolvasások jutalmazására, tanulmányok ki nyomtatására, amelyek hivatva vannak első sorban a vármegyei hatóság orvosi karának továbbképzését elősegíteni, a lakosság egészségügyi érzékét emelni.

A cél úgy volna elérhető, ha az alispán a megyei tisztviselői javaslatára alapján minden évben a tárgy meghatározásával kijelölné azokat az orvosokat, illetve felkérné őket, hogy a megyei orvosok részére valamely

központban aktuális egészségügyi és orvosi kérdésekről előadásokat tartsanak. A nagy néptömegek oktatása pedig úgy volna keresztül vihető, ha felhasználva a tanítószolgálat évi közgyűléseit, esetlegesen valamely fontosabb közegészségügyi kérdéstről a megyei orvosi kar kiválóbbjai felolvasásokat tartanának. Azonkívül hetenként egy órát fel lehetne használni az 5-6. elemi osztályokban közegészségügyi kérdések megvilágítására.

E tanításokat a tanítószolgálat vagy az orvosok végezhetnék, s ha az orvosok sorozatos előadásokat tartanának a tanítói kar előtt és e felolvasásokat sokszorosítva a tanítószolgálat átadná, előbb több maga a tanítói kar tarthatná meg az előadásokat.

E kérdéssel a legutóbb megtartott vármegyei közgyűlés foglalkozott behatóan és elhatározta, hogy az alispán rendelkezésére bocsájtja a vármegyei rendelkezési alap 1914. évi kamatjövendéből 1000 koronát azzal, hogy az alispán ezen összeget az alábbi célokra fordítsa:

1. a megyei főorvos előterjesztése alapján felkért vármegyei vagy pedig más kiváló orvosok költségének megtérítésére, akik a vármegyei hatósági orvosok részére továbbképző előadást tartanak;

2. jutalmazására azoknak a megyei főorvos által előterjesztett és az alispán által kijelölt orvosoknak, akik a tanítószolgálat részére előadásokat illetve felolvasásokat tartanak;

3. a Bács-Bodrog megyei hatósági orvosoknak oly orvosi vagy egészségügyi tanulmányainak jutalmazására, illetve költségeire, amelyeket a vm. főorvos által előterjesztett és az alispán által kijelölt két járárszervező álló bizottság arra érdemesnek talál és végre

4. a főorvos javaslatára az alispán által kijelölt azon orvosok jutalmazására, akik a vármegye területén rendezendő orvosi vagy egészségügyi népszerű előadásokon mint előadók szerepelnek.

A vármegye ezen határozata hatalmas lépéssel viszi előre a nép egészségügyi oktatását s ezáltal nagyban fokozza az egészségügyi viszonyok javulását.

Az alispán üdvözlése.

Scultéy Ferenc, Bács-Bodrog vármegye alispánja, folyó hó 23-án ülte meg közzolgálati működésének harmincadik évfordulóját. A megye közönsége és tisztikara által rendezett ünnepségek lefolyását mult számunkban részletesen ismertettük. A törvényhatósági bizottság tagjai az ünnepes keretűl szolgáló rendes közgyűlésen csaknem teljes számban jelentek meg s személyesen fejezték ki jó kívánataikat a közszeretettel álló alispánnak a jó barátoknak és tisztelőknél helyben lakó nagy számával együtt. A tisztelők és gratulálók közt azonban voltak nagyon sokan olyanok is, kiket egyéb elfoglaltságuk távol tartott a személyes megjelenéstől, s akik részben táviratilag, részben levélben fejezték ki jó kívánataikat. Az ez uton gratulálók közül a következők neveit sikerült feljegyeznünk:

Perényi államtitkár, Rakovszky Endre, ifj. gróf Teleky József, Schöber Béla, báró Vojnits Sándor, Obláth Lipót, dr. Aczél Ede, Borovszky Károly, Slezák Lajos, özv. Monaszterly Szilárdné, Monaszterly Sándor, Gferrer Miklós, Schlagetter Gyula, Mérey Lajos, gróf Ráday Gedeon, Szécsi Hugó, dr. Dukavits István, Kovácsics Dezső, dr. Horváth József, dr. Horváth Józsefné, Karácson Lajos, Ehrenhöfer Aladár, Schuler István Scultéy Ernő, dr. Steuer György, Mezey Imre, Déldunavidéki h. é. vasutak, Zombor—öbesei h. é. vasutak, Herczeg Sándor, özv. Vojnits Lukácsné, Purgly Sándor, Biró Károly, Flatt Viktor, Scultéy Jánosné, Janiga János, Dekker Gyula, Békeffy Gyula, Békeffy Gyuláné, Lelbach Jánosné, Milodánovits Simon, Dungserszky Lázár, Dungserszky Gedeon, Valient szolgabíró, Pamlényi Gábor, Sevits Mitrofan, Ivkovits György, dr. Wagner Vilmos, Szalay Lajos, György Lajos, Nikolits Izidor, ifj. Rausch Ede, özv. Pávlovits Izidorné, Mezey

Zsigmond, Heintz Nándor, Heintz Nándorné, Tessényi Béláné, Schenkenberger Paulina, Wenzler Pirooska, Löwy Rudolf, Boberity Milán, Lederer Gusztáv, Berkovits Márk, Berkovits Rezső, Roheim Zsigmond, Avar Vilmos, Vértési Károly, Gombos Ignác, Balogh Ernő, Utornik István, Huber József, Szondy Máttyás, Nikolits György, Görgey Gyula, Előjárók Cservenka, özv. Schumacher Henrikné, Major Károly, Brestyánszky Miklós, Főbirói hivatal Bácsalmás, gróf Teleky Józsefné, Piukovits Elemér, Pávlovits Fedor, Ritter Gyula, dr. Szommer Antal, Marton István, Hipp Dezsőné, Tillinger Sándor, Szendy Istvánné, Hofbauer Miklós, Schwerer Mihály, Szabó József, Willmann Máttyás, Ertl Jánosné, Ertl Livia, Trischler Ferenc, Korényi Béláné, ifj. Rausch Edéné, Előjáróság Hódság, dr. Schütz Miklós, dr. Knézy Lehel, Schwerer Jakab, Kovalszky Lajos, Székely Sándor, Wagner György, Előjáróság Ujverbász, Bindász György, Horváth Gyula, Baitz állatorvos, Ivanits Izidor, Orvosi fiókszövetség, Főbirói hivatal Topolya, Sárkány János, Schaffer Mór, Szauer Pál, Szauer Pálné, Klug igazgató, D. M. K. E. Szeged, Horváth Győző, Kleiner Lajos, Előjárók Oszivác, Bikár Nénád, Becherer Ferenc, Előjáróság Militics, Milkó József, dr. Király Sándor, Városi tisztikar Magyarkanizsa, Sztojkovits György, Sztojkovits Györgyné, Politzer szerkesztő, Nemzeti munkapárt Zenta, Tolmácsy tanácsos, Balogh Lajos, Scultéy Margit, Oltványi Ferenc, Payer Ferenc, Reitter Oszkár, Előjárók Paripás, Némethy Jenő, Hegedüs Lénárd, Arnold Károly, Molnár Zoltán, Freund József, dr. Freund ügyvéd, Büchler Vilmos, Rosenberg Máttyás, dr. Wallner Antal, dr. Nagy Ottó, Lelbach Jánosné, Főbirói hivatal Titel, Kramer aljegyző, Kund ev. lelkész, Trischler József, Schmidt Oszkár, Gärtner plébános, Morava Géza, Székely Mór, Thurszky János, Kleiszner Károly, Schick Frigyes, Schick Frigyesné, Szathmáry jegyző, dr. Benedek, Előjáróság Pincéd, Illy kir. főállatorvos, Michels Károly, Káptalan Kalocsa, Kaics József, Adámossy esendő szarnyp., Köröndy Imre.

H I R E K.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter dr. Frey Imre zombori kir. járásbírói joggyakorlatot a zombori kir. törvényszékhez jegyzővé nevezte ki.

Athelyezett káplánok. Mathin Kálmán bezdáni és Szvoboda Lajos nagybaracscai káplánokat az érseki hatóság kölcsönösen áthelyezte.

Vármegyei közgyűlés. A folyó hó 23-án és 24-én megtartott vármegyei közgyűlés eredményéről és az egyes tárgyak mikénti elintézéséről szóló részletes tudósításunkat azoknak nagy komplexuma miatt lapunk legközelebbi számaiban hozzuk.

Eljegyzés. Schüsler Ferenc, a zombori takarékpénztár s. könyvvezetője eljegyezte Lemli Magduskát Bezdánból.

Ásványvízhamisítás. A zombori rendőrség néhány napja újabb élvezeti cikk hamisításáról rántotta le a leplet. A rendőrséget figyelmeztették ugyanis, hogy a Rivierakávéházban visszaélések történnek az ásványvizek körül. Rendőrségünk legnagyobb óvatossággal kezdett hozzá a nyomozáshoz és oly időben sikerült a Riviera-kávéház pincéjébe jutni, amidőn ott épen a mesterségesen gyártott ásványvizek palackolását eszközölték. A rendőrség nyomban le is foglalt 114 üveg hamisított Giesshüblert és Salvátort. Filetin István kávé a két ásványvizet olyként gyártotta, hogy az üvegekbe egy késhegynyi karlsbadi só tételével, azokat felerészben szódavízzel, felerészben pedig kutvizzel töltötte meg. A megtöltött üvegeket azután bedugaszolva az eredeti üvegekről óvatosan leszedett önkupakkokkal szerelte fel. A kávé ellen megindult a bűnvádi eljárás.

Halálozás. Jancuskó László a titeli evang. egyháznak lelkesze folyó hó 23-án életének 26-ik évében elhalálozott.

Városi közgyűlés. Zombor szab. kir. város törvényhatósági bizottsága október hó 31-én délután 3 órakor tartja rendes közgyűlését a várost érdeklő fontosab ügyekről.

Irodalmi vándorgyűlés. A Bács-Bodrog Megyei Irodalmi Társaság Kulán az Olvasó Egylet meghívására folyó hó 25-én igen jó sikerű vándorgyűlést tartott a Kulai Dalárda közreműködésével. Vértesi Károly elnöknek figyelemmel hallgatott megnyitó beszéde után Jámbor Béla r. tag Radványiné Ruttkay Emma r. tag három költeményét olvasta fel. Csajági Bernát r. tag Virter Ferenc r. tagnak „A gyöngy” című amerikai utirajzát adta elő. Latinovits Stanci r. tag két versének a felolvasása után Ágai Adolf r. tagnak „A hős” című elbeszélése került előadásra, végül Janda Matild r. tagnak „A bűn” című költeményét Jámbor Béla r. tag remekül szavalta. Az egybegyűlt uri közönség minden számot tetszésnyilvánítással kísért. Az irodalmi ünnep előtt és után a Kulai Dalárda Váradi Gyula karnagy vezetése mellett összhangzatos énekével mulattatta a közönséget, tánc is volt. A szép számú közönség az éjféli utáni órákig maradt együtt. Az ünnepély rendezésének a sikere Mezey Zsigmond kir. tanácsos, Ormay Kálmán t. b. megyei főorvos és Csajági Bernát szerkesztő buzgalkodásának köszönhető, akik köszönetet mondtak az Irodalmi Társaságnak az élvezetes estéért.

Tájékoztató a zombori továbbképző ipari tanfolyamokról.

A továbbképző ipartanfolyamok vezetősége a zombori továbbképző ipartanfolyamokról a következő értesítést küldte lapunknak: A Magyar kir. Technológiai Iparmúzeum Zomborban, 1913. évi november hó 1-től kezdődőleg hat különböző ipari szaktanfolyamot szervez. A tárgyak, azok időbeosztása és tartalma a következő: I. Üzleti fogalmazás; előadó Krump Vilmos felső kereskedelmi iskolai tanár; az előadások november hó 1-jétől december hó 31-dikéig tartanak; heti óraszám: 6. II. Ipari számtan és mértan; előadó Krump Vilmos felső kereskedelmi iskolai tanár; az előadások november hó 1-jétől december hó 31-dikéig tartanak; heti óraszám: 6. III. Asztalosipari szakrajz; előadó Király Lajos állami főgimnáziumi tanár; az előadások november hó 1-jétől december hó 15-dikéig tartanak; heti óraszám: 14. IV. Építőipari szakrajz; előadó Szabó László városi főmérnök; az előadások 1914. évi januárius hó 1-jétől március hó 31-dikéig tartanak; heti óraszám: 14. V. Ált. ipari könyvvitel; előadó Sauer Sándor felső kereskedelmi iskolai tanár; az előadások 1914. évi januárius hó 1-jétől februárius hó 28-dikéig tartanak; heti óraszám: 6. VI. Asztalosipari csinózó tanfolyam; a kiküldendő műszaki vezető irányítása mellett az előadások a karácsonyi szünetben, 10 napon át tartanak. Egy és ugyanazon jelentkező több tanfolyamon is részt vehet. A tanfolyamok után minden hallgatónak 1 korona beírási díjat és az Ipariskolai Általános Segélyalap javára 2 koronát, tanfolyamonként tehát összesen 3 koronát kell fizetni. Az előadásokat november hó 3-dikán kezdjük meg. — Az asztalosipari és az építőipari rajz-tanfolyamokat a főgimnázium rajztermében, a többi tanfolyamot a felső kereskedelmi iskolában tartjuk meg. Órarend. Ipari üzleti fogalmazás: kedden, csütörtökön és szombaton este 7—9 óráig. Számtan-mértan: hétfőn, pénteken este 7—9 óráig és vasárnap 8—10 óráig. Asztalosipari szakrajz: hétfőn, kedden, csütörtökön és szombaton este 7—10 óráig, pénteken este 7—9 óráig és vasárnap délelőtt 8—10 óráig. Építő ipari szakrajz: Ugyanazon napokon és órákban. A beírásokat a felső kereskedelmi iskola épületében a délelőtti órákban végezzük. A tanfolyamokat november hó 1-én délelőtt 11 órakor, a felső kereskedelmi iskola épületében nyitjuk meg.

Egy sorsüldözött. Ujvidék egyik régi tisztességes és becsülésben álló polgára: Schuster Rezső, akinek Ujvidéken 25 év óta jólmenő ügynöksége volt, az Erzsébet szálló egyik szobájában föbelötte magát és meghalt. Öngyilkosságának oka a sorsüldözés.

A kath. tisztviselőnök budapesti egyesülete, melynek élén gróf Zichy Rafaelné sz. Pallavicini Edina örgrófnő, mint elnök és közszeretben álló főispánnak, legifjabb Szemző Istvánnak nővére, a jótékonyágáról és agilitásáról általánosan ismert Szemző Aglae urnő, mint alelnök állanak, körlevelet bocsájtott ki, melyben felhívja a szülőket és gyámokat, hogy mindazon leányok részére, kik a tisztviselőnői pályára óhajtanak lépni, a fennemlített egyesület készséggel nyújt segítő kezet. Az egyesület díjtalanul közvetít jó állásokat, tanfolyamokat tart a gépirás, gyorsírás, német, angol és francia nyelv elsajátítására, mely tanfolyamokért a résztvevők havi 3 koronát fizetnek. Beiratkozni a hivatalos órák alatt (délelőtt 9—1-ig) a hivatalos helyiségben: Budapest, IV. Ferenciek tere 7. — lehet.

Eördögh Elemér Amerikában.

Lászlófalvi Eördögh Elemér, a volt bácsufalvi, később újfutaki plébános toledoban (Amerikában) a róm. kath. hitközség plébánosává választották. Eördögh, ki másfél év óta tartózkodik az újvilágban, igen nagy népszerűségnek örvend hívei körében.

Egy gyermek rémtette. Palánkán rémes tragédia játszódott le a napokban. Tiefenbach palánkai kőműves 4 éves kis fiát lelötte estefelé Schmidt palánkai harisnyakötő 12 éves pupos fia. A szerencsétlenség játék közben történt. Kétszer lőtt a pupos a 4 éves fiúra. Mindkét golyó a fejébe fúródott. Orvosi ápolás alatt áll, azonban kevés a remény, hogy megtudják menteni az életnek.

Halál oktatás közben. Baján Drescher Béla polgári iskolai tanár tanítás közben meg akarta mutatni a tanulóknak, hogy tesz az ember, ha hirtelen rosszul lesz. Ugyanakkor azonban tényleg hirtelen rosszul lett fogta el, összeesett és amire orvosi segítség érkezett, meghalt. A tanárt szívzselhűdés ölte meg.

Vasuti karambol Ujverbázon. Október 23-án csütörtökön délelőtt az Ujverbázi vasútállomáson az óbecsei személyvonat összeütközött egy tehervonattal. Az egyik mozdony és egy kocsi összetört, emberéletben azonban nem esett kár. A kocsiklont és összetört mozdony vezetője és fűtője az utolsó percben szerencsésen leugrott a mozdonyról.

Hármas ikrek. Bácskossuthfalván Albrecht János felesége három fiugyermeknek adott életet. Mind a három fiu egészséges, ugyancsak az anya is a legjobb egészségben van.

ARENA MOZI

SZERDA
CSÜTÖRTÖK

Az idény óriási szenzációja.

KÉT SENZÁCIÓS SLÁGER!

MÉLTÓSÁGOS ASSZONY.

Társadalmi dráma 5 telv. Irta Andrea Valenti. A 4. felvonásban „Vedrinez” aviatikus, a madrid—párisi tura világhírű hőse végez bravuros repüléseket.

A HALÁLTORONY.

Érdekfeszítő színezett dráma 3 felv.

Maxi kalapja. Humoros. 100—18

Mozgalmas utazás. Mulattató.

Jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 11—12-ig és délután 4—6 óráig.

KEZDETE FÉL 9 ÓRAKOR.

Leesett a kocsiról. Puch József 19 éves militicsi földmives leesett a kocsijáról és eltörte a balkarját. Sérüléseivel a bajai kórházba szállították.

Halálragázott kisleány. A napokban a járókelők Mélykut község közelében az országúton egy kis leány véres hullájára akadtak. Az esetről értesített csendőrség beállította a holttestet a falu halottas házába és megindította a nyomozást, amelynek során kiderült, hogy a halott Gyetvai Katalin hat éves mélykúti kis leány, akit egyik névrokona, Gyetvai János gázolt el kocsival este. Az összetört kis leányt ott hagyta az utszélen a porban, ahol tört tagokkal vonaglott, kinlódott a leányka, míg a hideg éjszakában meghalt. A csendőrség táviratban értesítette az esetről a szabadkai kir. ügyészséget, ahonnan dr. Papp Sándor kir. ügyész, dr. Costán Miklós vizsgálóbíró, dr. Váli Dezső és dr. Barta Antal törvényszéki orvosok mentek ki Mélykutra, hogy megtartsák a helyszíni szemlét és felboncolják a halottat. A csendőrség Gyetvai Jánost letartóztatta.

Ujvidéki pénzhamisító Amerikában. Súlyosan bűnhődött megtévedéseért a 32 éves Mándics Milos ujvidéki lakos, aki négy évvel ezelőtt vitorlázott ki az Egyesült Államokba. Rövid idővel megérkezése után, végzete két emberrel hozta érintkezésbe, kiket azelőtt sohasem ismert és kik rábeszéltek, hogy szövetkezzen velük és legyen üzletársuk. Az üzlet abból állt, hogy 10 dolláros bankjegyeket 100 dollárosokra hamisítottak. Négy hónapon át haladtak a bűn ösvényén Mándics Milos és üzletársai. Mándics volt az első, ki rajtavesztett. Elfogták és 12 évi börtönre ítélték. Ugyanily büntetést mért a bíróság később elfogott két bűntársára is. Büntetésének eltöltése végett Mándicsot a leawensworthi (Ks.) államfogházba szállították.

SPORT.

Rovatvezető: Schmidt L. József.

Athletika.

A megszokott precizitás helyett súlyos sportszerültségeket kaptunk. Talán némán kellett volna elsiklanunk felettük, de nem tehetjük, már csak azért, mert eddig ilyesmi nem fordult elő és nem szeretnők, ha ez meghonosodnék Zomborban. Különbösen gyorsan pergett le a verseny, úgy, hogy a külső keret kifogástalan volt.

A főgimnázium és kereskedelmi iskola válogatottjai mérköztek egymás között atletika, füles és footballban. Az eredmények majdnem számban kiválóak, annak dacára, hogy a program túl nagy.

Eredmények:

100 m. síkfutás. I. Konyovits, II. Stwerteczky, III. Bárány. Idő: 12 mp. (Jó idő.)

Súlydobás. I. Stebler S. 983 cm., II. Faragó Gy. 960 cm., III. Konyovits 937 cm. Igen helytelen volt a Faragót másodiknak elfogadni, mert a körből kilépett.

Távolugrás. I. Bárány 556 cm., II. Faragó 536 cm., III. Sztojkovits 528 cm.

Gerelyvetés. I. Kleiszner 41 m. 08 cm., II. Stwerteczky 38 m. 87 cm., III. Metz F. 37 m. 50 cm. Bántó dolog, hogy Metz dobását nem fogadták el (41 m. 50 cm.) holott az egyik versenybíró szerint nem lépett ki. Ugyanazon alapon a súlydobás második helyezettjét is el kellett volna ütni a díjtól.

400 m. síkfutás. I. Bruck, II. László, III. Konyovits. Idő 598 mp. (Jó idő.)

Staféta 3×100 m. I. Főgimnázium a) csapata, II. kereskedelmi b) csapata.

Füleslabda mérkőzés: 2:0 a kereskedelmi iskola javára.

Kötélhuzást a kereskedelmi nyerte.

Football. Kereskedelmi válogatott — Főgimnázium válogatott 3:2. — A leghetlenebb bírói ítélezések ellenére is megnyeri a kereskedelmi a mérkőzést. A játékosok fűgön, ambícióval, hatalmas irammal, gyönyörű passzolásokkal dolgoznak.

Megszökéseik és szöktetések pompásak. A védelem pompásan szerel, támad és támogatja a csatársort. A gimnázium kapusa első-

rangut produkált. Annál visszataszítóbb, sport-szerűtlenebb volt kereskedelmi iskola kapusának levonulása: Ezzel eljátszotta „kised játéka”. Zomborban nem fog csapatot találni, mely tagjai közé felveszi. Kellemetlen válságos helyzetbe hozhatta volna csapatát. Ezen eljárásának visszahatását súlyosan fogja még érezni.

Talán egy árnyalattal enyhébben ítélnék el Dekkert, a kapust, ha figyelembe vesszük azt, hogy levonulására egy abszurd bírói ítélet adott okot. Tizenegyest ítélt akkor, amikor még büntető rugásnak sem volt kelye. Semmiféle szabálytalanság nem történt. Két erősen játszó ellenfél összefutása és elesése még nem ok tizenegyesre.

Hibáztatnunk kell a bírót, amikor nem állította ki azon gimnáziumi játékos, ki egy már álló kereskedelmi játékosba kétszer is belerug. Még az sem szolgálhatott a játékos látszólagos mentségére, hogy a labda helyett véletlenül történt, mert a játéktér más felén röpködött a labda. Az ilyen brutalitások letörése, szigorú büntetése a bírónak erkölcsi kötelessége. Hátha véletlenül lábát lerugta volna, vagy gyomorba rugja? És a büntetést nem kapott játékos nem fogja-e megismételni trükkjét akkor, ha majd a bíró nem látja? Ez az engedékenység neveli az élet veszélyesen játszó játékosokat.

Eltételezve egy csomó hibásan megítélt és hibásan meg nem ítélt hands, off-seide, foulttól, mindenkiben azt a benyomást keltette a bíró, hogy a mérkőzést erőnek erejével a gimnázistákkal akarta megnyeretni. Erre vall legalább az is, hogy a második félidőt 8 perccel önkényesen meghosszabbította. (És ezen 8 perc alatt érték a gimnázisták a második goalt is. Tehát szabályellenesen. Ugy, hogy az eredmény: 3:1.) Ezzel a győzelemmel kereskedelmisták 2 győzelemmel védik Klemm Gyula vándordíját.

November hó 2-án a Zombori Sport Egylet a szabadkai T. K.-val bajnoki mérkőzést tart, délután 3 órai kezdettel.

Magyar válogatott — Osztrák válogatott Budapest. 4:3 (félidő 3:1). 30000 néző. Az eredmény nem fejezi a két csapat között erődifferenciát, mert a magyar csapat óriási fölényrel játszik. Az osztrákok egy goalja tizenegyesből származik (Rumbold kézzel leüti a labdát 16-os vonalon belül.) a második goalt 25 méterről lövik az osztrákok, Zsák korán veti magát. Kitűnő bíró volt az angol Schumacher.

HIRDETÉSEK.

1793. szám. 1913.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. járásbíró 1913. évi Sp II. 40. és 41. számú végzése következtében dr. Nikolics György zombori ügyvéd által képviselt Depalov Daniló és neje zombori lakosok javára 650 korona s járulékaik erejéig 1913. évi március hó 31-én foganatosított ki-elégítési végrehajtás útján felültaglalt és 941 kor. 50 fillérre becsült következő ingóságok, u. m.: butorok és bor nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbíró 1913. évi V. 480/1. sz. végzése folytán 250 kor. hát. tőkekövetelés, ennek 1913. évi január hó 13-ik napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 143 kor. 20 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Zomborban Széchenyi-körut leendő eszközésére 1913. évi november hó 3. napjának d. u. 2 órája határidőül kitézik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1913. évi október hó 14-én

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

ELADÓ HÁZAK.

Zomborban a Deák-köruton Antal- és Juhász-utcák sarkán lévő Juhász-féle házak 1913. évi november hó 3-án d. u. 3 órakor a zombori kir. közjegyzői irodában önkéntes árverés útján eladatnak. ■

Bővebb felvilágosítást a zombori királyi közjegyzői irodában. 3-2

Árverési hirdetés.

Alulírott mint dr. Kronits István végrehajtást szenvedett zárgondnoka ezennel közhírré teszem, hogy dr. Kronits István tulajdonát képező, a Délvidéki Közgazdasági Bank Rt. által zárlat alá vett és zárlati kezelés alatt álló mintegy 37—38 hold ingatlanon termett, lábón álló — takarmányozásra is különösen alkalmas — **cukorrépat** a legtöbbet ígérőnek nyilvános árverésen eladom. Az árverést 1913. évi november 2-án (vasárnap) délután 2 órakor a helyszínére ósziváci ut Birvalszy-féle csárdához tűzöm ki.

A cukorrépa termés egészben, esetleg holdankénti megosztással fog elárvereztetni. Amennyiben holdanként adatnék el, mérnök fogja a területet felmérni. A vevő köteles a megvett cukorrépat azonnal kivenni és saját költségén elszállítani, ugyszintén azonnal köteles a vételárat készpénzben kifizetni. Az eladás feltételei nálam megtudhatók.

Zombor, 1913. október 27.

Ij. Bosnyák József,
zárgondnok.

4026. szám. 1913.

Tűzifa eladás.

Az apatini Méhes nevű erdőrezsben felrakásolt 3877 ürm. fűz és nyár hasábfá és 1468 ürm. fűz és nyár dorongfa sarangonként összerakott mennyiségben bárca mellett adatik el.

A bárcák az apatini m. kir. erdőgondnokságnál minden nap délelőtt 8 és 9 óra között, hétfő és csütörtöki napokon pedig egész napon át válthatók.

A hasábfának ára ürköbméterenként 3.08 K, a dorongfáé 2.38 K.

Apatin, 1913. évi október hóban.

M. kir. erdőhivatal.

2393. szám 1913.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. törvényszék 1913. évi 7958. számú végzése következtében dr. Bruck Jenő zombori ügyvéd által képviselt Cohn et Levin bezdáni cég javára 390 korona 30 fillér s járulékaik erejéig 1913. évi január hó 3-án foganatosított ki-elégítési végrehajtás útján lefoglalt és 730 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: sörte nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbíró 1913. évi Pk. 1489/3. sz. végzése folytán 390 kor. 30 fill. tőkekövetelés, ennek 1913. évi május hó 15-ik napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 118 kor. 24 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Zomborban Csonoplyai utca leendő eszközésére 1913. évi október hó 31-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitézik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1913. évi október hó 12-én.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

Mindszentre remek sarkosorúk

dus választékban, valamint

élővirág koszorúk

3-2 a legszebb kivitelben jutányos áron kaphatók

ÖZV. SÓKA ISTVÁNNÉ

művirág készítő, élővirág kötésznel
Zombor, Apolló-utca 22. sz. alatt.

2364. szám. 1913.

Árverési hirdetés.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori kir. járásbíró 1913. évi Sp II. 192. számú végzése következtében dr. Czeisel Lajos zombori ügyvéd által képviselt Lauer János zombori lakos javára 336 korona s járulékaik erejéig 1913. évi április hó 29-én foganatosított ki-elégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1150 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: butorok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zombori kir. járásbíró 1913. évi Pk. 418. sz. végzése folytán 336 korona tőkekövetelés, ennek 1913. évi február hó 13-ik napjától járó 5% kamatai és eddig összesen 103 kor. 64 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Zomborban adós lakásán leendő eszközésére 1913. évi november hó 5-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitézik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Zombor, 1913. évi október hó 14-én.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó.

H I R D E T M É N Y.

A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság a kincstár tulajdonát képező és Bács-Bodrog vármegyében Titel község határában lévő titeli hajóhidnak és az ugyanitt gyakorolt téli komp átkelésnek, illetve az ezekkel kapcsolatos hid és rév vámszedési, valamint az ehhez tartozó s a Tisza jobb partján a mindenkori szabadkikötő végpontjain tul, felfelé a mozsori határig, lefelé pedig a Tisza torkolatáig terjedő cölöp és rakodási díj sedési jognak, nemkülönben az ide tartozó ingóságok és ingatlanoknak bérbeadása iránt ezennel nyilvános árverést hirdet, mely Titel községben az ottani m. kir. adóhivatal hivatalos helyiségében **folyó évi november hó 27-én délelőtt 10 órakor** fog az alábbi módozatok mellett megtartatni.

1. Az államkincstár bérbeadja a fentemlített jogokat, az ide tartozó leltári felszereléseket, a titeli 26., 27. és 28. ö. i. sz. házat összes építkezéseivel, a titeli cédulaházat és a torontáli parton lévő hidászházat, a mindkét hidfőhöz tartozó területeket a zombori m. kir. pénzügyigazgatóságnál és a titeli m. kir. adóhivatalnál a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthető 2 drb szerződési mintában részletezett feltételek mellett 1914. évi január hó 1-től egymásután következő tiz (10) évre.

2. A legelől jelzett kikötési és rakodási díjak sedhetési jogának, bérbeadása árverés alá nem bocsájtatik, hanem ezt a leendő hid és rév jog bérlő tartozik az eddigi évi egyszáz (100) koronáért az előbbeni pontokban jelzett szerződés módozatai mellett 1914. évi január hó 1-től 10 évre haszonbérbe venni.

3. A hajóhid és rév jog, valamint az 1. pontban jelzett tartozékainak bérbeadása iránti ajánlati tárgyalás írásbeli ajánlatok átvételével fog megkezdetni.

Felhivatnak ennél fogva árverezni óhajtó felek, hogy egy koronás bélyeggel ellátott, zárt írásbeli ajánlataikat borítékban a kikiáltási ár 10%-át kitevő készpénz vagy óvadékképes értékpapír bánatpénz csatolása mellett az árverési tárgyalást megelőzőleg legkésőbb azonban **1913 évi november hó 24-éig** a zombori m. kir. pénzügyigazgatósághoz vagy az árverés napján a szóbeli tárgyalás megkezdése előtt a pénzügyigazgatóság megbizottjának adják be.

Ezen írásbeli ajánlatnak magában kell foglalnia ajánlattevőnek azon kijelentését, hogy a bérbeveendő jogok ingatlanok és ingók állagát, a forgalmi és üzemi viszonyokat, jelen árverési és mindkét haszonbéri szerződés feltételeit ismeri s mindezek ellen utólagosan kifogással nem élhet, hanem ezeket magára nézve kötelezőnek tartja. Aláírás pedig 2 tanu által hitelesítendő. Az ezen kellékeket nélkülöző zárt írásbeli ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.

4. A zárt írásbeli ajánlatok átvétele után, a szóbeli árverés fog megtartatni és csak ennek befejezése után lesznek a zárt ajánlatok felbontatva.

5. A szóbeli árveréshez a szerződés szerű egyéb kötelezettségeken felül, a kikiáltási ár 10000, azaz tizezer korona készpénz.

Megjegyeztetik, hogy az írásbeli ajánlathoz csatolt bánatpénz, a szóbeli ajánlatnál tekintetbe nem vehető.

6. Minden szóbelileg árverelni kívánó köteles a kikiáltási ár 10% át a szóbeli árverés elkezdése előtt készpénzben vagy biztosítékul elfogadható értékpapirokban — névértékben számítva — az árverelő megbizott kezéhez letenni.

7. Árverelőként csak önképviselőre jogosított magyar állampolgár léphet fel és más személy nevében csak az esetben árverelhet, ha az illető árverelni szándékozótól szabályszerűen kiállított meghatalmazást mutat be s ezt a felveendő árverési jegyzőkönyvhöz csatolja.

Az árveréshez nem bocsájtatik, illetve ezen bérletre nézve nem árverezhet az, ki bünyenyítő kereset vagy csőd alatt állott, ki a kir. kincstárral szemben adásvételi, szállítási vagy bérleti ügyletben elvállalt kötelezettségének eleget nem tett vagy szerződészegővé lett, továbbá a kiskorúak és gondnokság alatt lévők, kik saját vagyonukkal önállóan nem rendelkezhetnek.

8. A letett bánatpénzek mindazoknak, kik nem maradnak legtöbbet ígérőnek, az árverés befejeztével azonnal visszaadatnak.

Mint hogy azonban a kir. kincstár fenntartja magának azon jogot, hogy árverelők közül bérlőnek azt fogadja el, akinél legtöbb biztosítékot lát arra nézve, hogy a haszonbéri feltételeknek megfelelni képes leszen, ennél fogva esetleg több árverelő bánatpénze is vissza lesz tartható az árverési jegyzőkönyv jóváhagyásáig, illetőleg haszonbérlőnek a nagyméltóságú m. kir. pénzügyminiszterium által leendő kijelöléséig.

A visszatartott bánatpénz az árverelőnek kiszolgáltatandó pénztári elismervény ellenében a titeli m. kir. adóhivatalnál az árverés befejezte után azonnal letétbe helyeztetik.

9. Árverezőt ajánlata, az árverés napjától, a kir. kincstárt pedig csak az árverés jóváhagyása napjától kötelezi a bérlet megkötésre nézve.

10. A legtöbbet ígérő, illetve azon árverelő, kit a kir. kincstár bérlőül elfogad, az erről veendő értesítés kézbesítése napjától számítandó 8 nap alatt óvadékul a megajánlott egy évi bérösszeget készpénzben vagy biztosítékul elfogadható értékpapirokban a titeli m. kir. adóhivatalban letenni és a szerződést felhívástól számított 8 nap alatt aláírni, valamint a meghatározandó napon a leltári tárgyakat átvenni köteles, mert ellenkező esetben nemcsak bánatpénzét veszti el, hanem az összes költségeket, valamint a veszélyére és költségére megtartandó újabb árverés eredménye és tett ajánlata között netalán mutatkozó különbözetet az egész bértartam idejére ezen újabb árverés miatt felmerült költségekkel együtt 15 nap alatt megfizetni tartozik.

11. A szóbeli árverés megkezdése előtt árverezni szándékozók kijelenteni kötelesek, hogy jelen árverési feltételeket, valamint a haszonbéri szerződés pontozatait ismerik s ezeket magukra nézve mindenekben kötelezőknek tartják, kijelenteni tartoznak továbbá azt is, hogy a bérbeveendő jogokat és birtokokat határait, fekvésére és felszereléseinek minőségére nézve teljesen és szabatosan ismerik. Ennek igazolásául az összes szóbeli árverelők s a netalán jelenlevő írásbeli ajánlattevők is az árverési jegyzőkönyvet aláírni kötelesek.

M. kir. pénzügyigazgatóság.

Zombor, 1913. évi október hó 10-én.

Fodor Mihály s. k.,

kir. tanácsos, pénzügyigazgató.

Gépirókisasszony

kerestetik. Ajánlatok e lap kiadóhivatalába kéretnek. — Előnyben részesül, ki a német nyelvben jártas. ∴ ∴ ∴

Kiadó lakások.

Nemesmiliticsi-utca 31. szám alatt két lakrész 3—3 szobával s az összes szükséges mellékhelyiségekkel **f. évi november hó 1-re kiadó.**

Konyovits-utca 10. szám alatt ugyancsak egy 2 szobás — zárt folyosóval és a szükséges mellékhelyiségekkel ellátott lakás, kerttel együtt **f. évi november hó 1-re kiadó.**

Rákóczi-ut 2., illetve Széchenyi István-körut 25. szám alatt egy gabonarakar (magazin) a szükséges mellékhelyiségekkel együtt **1914. évi február hó 1-re kiadó.**

Mindháromra vonatkozóan értekezni lehet **dr. Hoffmann János** ügyvéd irodájában Deák Ferenc-körut 32. szám alatt, ki az említett lakrészekre kinevezett zárgondnok. 3—2

68901. szám. 1913.

Verseny tárgyalási hirdetés. (Bálokba kötött buzaszalmára.)

A magyar királyi államvasutak budapest-központi üzletvezetősége által az 1914. évben szükséges csomagoláshoz alkalmas bálokba kötött **buzaszalma** szállítására nyilvános pályázat hirdettetik.

Az egy évi megközelítő szükséglet a következő: **XIII/29. tét. 1000 r. buzaszalma.**

Ezen mennyiségnél az 1914. év folyamán 10%-al több vagy kevesebb is megrendelhető.

Az ajánlatok **1913. évi november hó 21-én déli 12 óráig** budapest-központi üzletvezetőség általános I. osztályának (VIII. Kerepesi-ut 3. szám, I. emelet, 38. ajtó) adandók át. Bánatpénz gyanánt az ajánlott mennyiség értékének 5%-a készpénzben vagy állami letételekre alkalmas értékpapírokban ugyanott a gyűjtőpénztárnál 1913. évi november hó 20-án déli 12 óráig teendő le. A részletes pályázati feltételek és ajánlati űrlap valamennyi üzletvezetőségnél megtekinthető, üzletvezetőségünk általános osztályában pedig azok díjmentesen megszereshetők.

Budapest, 1913. évi október hóban.

Budapest-központi üzletvezetőség.

Bácsmegeye első cipőraktára **Holländer József** Kossuth Lajos-utca 2. Alapított 1873. évben. Ajánlja óriási raktárát legjobb minőségű férfi-, női- és gyermekcipőkben és papucsokban. Hazai, kobrai és külföldi gyártmányokban.

Gergurov György fűszer, csemege, bor, tea, rum, ásványviz- és festék-kereskedése Zomborban, Szentháromság-tér és Basa-utca sarkán (a volt Tarczay-féle emeletes házban). Szolid árak! Pontos kiszolgálás!

Ha jól és olesón akar vásárolni, keresse fel a **Klein Vilmos és Tarsa cég** üzletét (Kossuth Lajos-utca 1. sz.), hol mindenféle rövid-, szövött-, bőr- és acélárut nagy választékban jutányosan kaphat. 50—33

Scherer M. megnagyobbított és kibővített nagy butor-, üveg- és porcellán-raktára, Kossuth Lajos-utca. Nagy választék uri ebédlő- és hálószoba berendezésekben. Kárpitozott butorjavítás, képkeretezés és üvegezés elfogadtatik.

Sirkövek, továbbá mindennemű kőfaragó és márványmunkák szakszerű készítését vállal **ifj. Stempel Samu** kőfaragó Zombor, Rákóczi-ut 41. sz. — Nagy raktár kész sir emlékek és butor-márványiapokban. Márvány-fűrészelés és csiszolás.

Virágkoszorúk és csokrok, virágkosarak stb. a legmodernebbül és legolcsóbban készít **Goeser Antal** Rákóczi-ut 42. szám. — Telefonszám 129. — Diszkovéllel kiténtetve.

Mintagyűjteményt kivánságra i n g y e n küldünk!

LEGNAGYOBB DIVATÁRUÜZLET
DÓDITS ÉS OPANCSÁREV
ZOMBORBAN, A NAGYSZERBTEPLOMMAL SZEMBEN.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy az idényáruink megérkeztek. Felülmulhatatlan választék **angol és francia divatszövetekben**, valamint **selymekben** toalettek és kosztümök diszítésére. Nevezetesebb ujdonságok: **sarmezek, selyem kreppek minden színben, sima és recézett nehéz ottomán-szövetek, „Romage“ és damast-szövetek, „Velour“ és „Cord“ bársony** minden színben kosztümök, ruhák és bluzoknak való, **„Sealsking“** kabátoknak a legolcsóbbtól a legdrágábig, **flanel „Tenis“** bluzok- és férfi ingeknek való, **parchettek** nagy választéka, **olcsó téli szövetek** közönséges kosztümök- és ruháknak való. Legnagyobb választék

angol férfi szövetekben 52—1

ruháknak, valamint **„Boy“** szövetekben kabátoknak való. Gazdag választék **szőnyegekben, plüs- és csipkefüggönyök**, nagy választék a valódi **„Rumburger“-féle egész és félcérna vászon**, valamint az **összes e szakmába vágó árukban.**

Mintagyűjteményt kivánságra i n g y e n küldünk!